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T E R M I N K A L E N D E R 



GEMEINDEINFORMATION 
 
Öffentliche Gemeinderatssitzung 
 
Ort, Zeit und Tagesordnung öffentlicher Gemeinde-
ratssitzungen werden durch Aushang an den 
gemeindlichen Bekanntmachungstafeln in 
• Hafenlohr, Rathaus 
• Windheim, Dorfstraße 

veröffentlicht. 
 
 
Bauanträge 
 
Gegen den Bauantrag zur Erweiterung des Dach-
geschosses und zur Errichtung einer Außentreppe in der 
Dorfstr. 25 in Windheim wurden vom Gemeinderat keine 
Einwendungen vorgebracht. Die Unterschriften der 
Nachbarn sind vollständig. Es sind zwei Stellplätze 
vorhanden. Das Einvernehmen zum Bauvorhaben nach  
§ 36 BauGB wurde erteilt. 
Der Gemeinderat stimmte dem Bauantrag zur 
Erweiterung einer Schreinerei, sowie der Errichtung einer 
Lagehalle mit LKW-Garage, Obere Hofäckerstr. 4 in 
Hafenlohr zu. Das Einvernehmen zu den beantragten 
Abweichungen (Baugrenzenüberschreitung) vom 
Bebauungsplan wurde nach § 31 Abs. 2 BauGB erteilt.  
 
 
Örtliche Rechnungsprüfung und Feststellung der 
Jahresrechnung 2017 
 
Die örtliche Prüfung der Jahresrechnung 2017  
Fand am 20.09.2018 statt. Der Vorsitzende des 
Rechnungsprüfungsausschusses, Gerd Dobesch, 
informiert den Gemeinderat über die bei der 
Rechnungsprüfung aufgetauchten Fragen und die 
entsprechenden Antworten. Alle vom Rechnungs-
prüfungsausschuss gestellten Fragen konnten  
vollständig geklärt werden.  
Die Jahresrechnung für 2017 wurde, gemäß Art. 102 
Abs. 3 GO, mit folgenden Ergebnissen festgestellt:  
 
Verwaltungshaushalt:   3.934.889,66 Euro 
Vermögenshaushalt:   1.059.869,59 Euro 
Gesamthaushalt:   4.994.759,25 Euro 
 
Der Jahresrechnung der Gemeinde Hafenlohr, für das 
Haushaltsjahr 2017, wurde mit den in früheren 
Beschlüssen festgestellten Ergebnissen gemäß Art. 102 
Abs. 3 GO Entlastung erteilt. 
 
 
Vereinspauschale  / Förderung der Sportvereine 2018 
 
Das staatl. Landratsamt informierte über die Förderung 
des ausschulischen Sports aus Mitteln des Freistaates 
sowie der Jugendsportförderung. Gemäß 
Grundsatzbeschluss vom 17.11.2009 fördert die 
Gemeinde Hafenlohr die Sportvereine in gleicher Höhe 
wie der Freistaat Bayern. Für 2018 ergeben sich bei einer 
Förderung von 0,13 € pro Mitgliedereinheit (ME) eine 
Förderung für den Tennisclub Hafenlohr e.V. in Höhe von 
163,15 Euro und für den VfB Hafenlohr in Höhe von 
970,58 Euro durch die Gemeinde Hafenlohr. 
 
 

 
 
Rentensprechtag 
 
Die Deutsche Rentenversicherung Nordbayern Würzburg 
bietet regelmäßig für Versicherte im Amtsgebäude der 
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, Petzoltstr. 21, 
einen Auskunfts- und Beratungsservice an. 
Die Termine können in der Verwaltungsgemeinschaft 
vormittags unter der Tel. Nr. 09391/6007-23 und Angabe 
der Versicherungsnummer vereinbart werden. 
Zur Beratung bitte Ausweispapiere und bei Bedarf eine 
Vollmacht mitbringen. 
 
 
Bauamtsprechtag 
 
Der nächste Sprechtag des Bauamtes des 
Landratsamtes Main-Spessart findet am  

 
Donnerstag, 13.12.2018 
von 09.30 - 11.30 Uhr 

 
in der Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
Petzoltstraße 21, statt. 
Bitte beachten:  
An den Sprechtagen des Bauamtes steht der 
Klimaschutzbeauftragte des Landkreises nur noch bei 
Voranmeldung zur Verfügung. Interessierte können sich 
unter der Tel.-Nr. 09353/793 17 25 anmelden. 
 
 
Probealarm 
 

Der nächste Probealarm der Sirenen wird am  
 

Samstag, 01.12.2018 
 

von der Leitstelle Würzburg ausgelöst. 
 
 
Info Brennholzbestellung 
 
In der Dezemberausgabe des Mitteilungsblattes 
wird der Bestellschein für das Brennholz veröffentlicht. 
Die Vergabe des Holzes erfolgt voraussichtlich im  
März/April 2019. 
 
 
Räum- und Streupflicht 
 
Zu Beginn der Winterzeit wird hiermit auf die  
Bestimmungen der Gemeindeverordnung über die  
Reinhaltung und Reinigung öffentlicher Straßen und die 
Sicherung von Gehbahnen im Winter hingewiesen! 
 
Grundstückseigentümer sind verpflichtet, zwischen  
7.00 Uhr und 20.00 Uhr die Vorgaben der Satzung 
einzuhalten. Die Gemeinde ist verpflichtet, die Einhaltung 
ggfs. mit Androhung und Festsetzung von Bußgeldern zu 
überwachen. 
 
Bitte achten Sie darauf, dass durch Ihren geräumten und 
abgelagerten Schnee der Verkehr nicht behindert wird.  
 
Auch führen auf der Fahrbahn abgestellte Fahrzeuge 
immer wieder dazu, dass die Straßen nicht ordnungs-
gemäß geräumt werden können. 



 
 
Ich appelliere hiermit an Ihre Vernunft, Ihre Fahrzeuge in 
den Einfahrten bzw. Höfen abzustellen. 
 
Bitte halten Sie die Forderungen der o.g. Verordnung ein, 
um evtl. Regressansprüche, die aus Unfällen entstehen 
könnten, zu vermeiden. 

 
Winterdienst 2018/2019 auf Kreisstraßen 
 
Auch in den Wintermonaten muss die Funktionsfähigkeit 
unserer Straßen für jeden einzelnen Verkehrsteilnehmer 
gewährleistet sein. Zunehmender Verkehr in Verbindung 
mit extremen Witterungsverhältnissen stellen dabei 
höchste Anforderungen an die Qualität des 
Winterdienstes. 
Der Winterdienst steht bei jedem Wintereinbruch im 
Blickpunkt der Öffentlichkeit, da jeder Bürger als 
Verkehrsteilnehmer unmittelbar betroffen ist. 
 
Bei Schneefall oder überfrierender Nässe steht sofort  
die Effizienz der Winterdienstorganisation auf „dem 
öffentlichen Prüfstand". 
Der Winterdienst der Kreis- und Staatsstraßen stellt in 
weiten Bereichen eine freiwillig erbrachte Dienstleistung 
des Straßenbaulastträgers an den Bürger dar. 
Jedoch werden alle Anstrengungen unternommen, um 
den Winterdienst laufend zu optimieren und damit die 
Verkehrssicherheit bestmöglich zu gewährleisten. Der 
von der Straßenbauverwaltung durchgeführte Räum- und 
Streudienst geht dabei in seinem Umfang weit über die 
rechtlichen Anforderungen hinaus.  
 
Im Hinblick auf die Mobilitätsansprüche der Gesellschaft 
und das gesamtwirtschaftliche Interesse sind diese 
Leistungen, die von der öffentlichen Verwaltung größten-
teils freiwillig erbracht werden, jedoch unverzichtbar. 
 
 
Notwendige Vorbereitungen der Kraftfahrer auf den 
Winter 
 
Auch der beste Wetterdienst kann nicht gewährleisten, 
dass alle Straßen immer komplett schneefrei sind. 
Deshalb muss der Autofahrer bei entsprechender 
Witterung mit Schneeresten, stellenweiser Glätte, 
Schneeverwehungen oder bei länger andauernden 
Schneefällen auch mit einer geschlossenen 
Schneedecke rechnen.  
Jeder einzelne Verkehrsteilnehmer kann daher einen 
wichtigen Beitrag zur Verkehrssicherheit im Winter 
leisten, in dem er  

• sein Auto rechtzeitig mit Winterreifen 
ausrüstet, 

• das Parken in beengten Ortsdurchfahrten 
unterlässt 

• und sein Fahrverhalten den winterlichen 
Fahrbahnverhältnissen anpasst 

 
 
Gartenwasseruhren ausbauen 
 
Alle betroffenen Bürger werden gebeten, die 
Wasseruhren in den Gartengebieten umgehend 
auszubauen. Die Wasserleitung wird demnächst 
abgestellt. 

 
Nächstes Mitteilungsblatt 
 
Das nächste Mitteilungsblatt der Gemeinde Hafenlohr 
erscheint voraussichtlich in der 50. Kalenderwoche 
2018. Gewünschte Veröffentlichungen sind bis  
spätestens 05.12.2018 bei der Gemeinde oder der  
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
Zimmer 12, Frau Pfaff,  
E-Mail: Amtsblatt.Hafenlohr@VGem-Marktheidenfeld.de 
abzugeben 
 
GEMEINDE HAFENLOHR 
 
S c h w a b 
1. Bürgermeister 
 
 
VEREINE 

 

Die Soldaten- und Bürgerkameradschaft 
informiert: 
 
Am Volkstrauertag, 18.11.2018 beteiligt sich die 
Soldaten- und Bürgerkameradschaft an der Gedenkfeier. 
 
Treffpunkt: 8.15 Uhr Rathaus oder Kirche 
  8.30 Uhr Gottesdienst 
 
Bitte Barett/Mütze nicht vergessen. 
 
Anschließend Frühschoppen im Sportheim. 
 
Die Vorstandschaft 

 

 

VERSCHIEDENES 

 

WERKE statt WORTE 
 

Weihnacht Pakete Aktion 2018 
 
Auch in diesem Jahr wollen wir wieder Weihnachtspakete 
für Osteuropa sammeln die dringend benötigt werden. 
Wir sammeln Lebensmittel-und Hygienepakete,  wer 
möchte spendet noch 5.-- Euro für den Transport (die 
Kosten für den Transport betragen insgesamt 2500,-- 
Euro). 
 
Packzettel für die Pakete liegen in jedem Geschäft aus 
wo ein Plakat hängt. 
 
Die Pakete können am 26.11.2018 von 18 Uhr bis 19 
Uhr bei Regina Hettiger am Schaufenster abgegeben 
werden ( neben Bäckerei  Fischer), nähere Informationen 
in den Aushängen bei verschiedenen Geschäften oder 
bei  Jutta Völker Tel.915001, Susi Stangl Tel. Tel.911642 
oder Karin Lipinski Tel. 5845 
 
 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

Geschenkidee zu Weihnachten! 
 
Am 29.12.18 um 19:00 Uhr präsentieren 
die Katholische Kantorei und die Kammerphilharmonie 
St. Petersburg in der Kirche St. Josef, in Marktheidenfeld  
„The Armed Man: A Mass for Peace“ von Karl Jenkins 
und die Uraufführung von „God of the free“ von  
Hermann Grollmann. 
 
Die Katholische Kantorei Marktheidenfeld freut sich auf 
Sie. 
 
Vorverkauf:  
Schreibwaren-Albert 
Erwachsene VVK 23,-€ / AK 25,-€ 
Schüler VVK 17,-€ / AK 20,-€ 
Kinder bis 16 Jahre 1 € 
 

 

 

 
 

 

Demenztreff ‚After Work‘ 
 
Austausch für Angehörige und Freunde von 
Menschen mit Demenz 
 
Jeden 3. Montag im Monat von 18.00 – 19.30 Uhr 
Demenz-Fachstelle RuDiMachts! 
Lehmgrubenerstr.18, 97828 Marktheidenfeld 
 
Anmeldung erwünscht unter: 
Mail: doering.friederike@rummelsberger.net; 
Tel.: 09391/9864-113 oder -0 

 

 

 

Unser Christbaumverkauf findet ab 
diesem Jahr in der Scheune 
Marienbrunner Str. 25 schräg 
gegenüber der Fa. Grasmann statt. 
 
Start des Verkaufs ist am Samstag 
08.12. bis voraussichtlich 22.12. so 
lange der Vorrat reicht. 
 

Familie Kirsch 



 

 

Oh… und plötzlich ist es wieder soweit. 
Schon an Weihnachten gedacht? 

 
Schöne Geschenkideen für Ihren Lieblings 

Menschen. 
Geschenkgutscheine z.B. für eine: 

Kosmetikbehandlung 
Lomi Massage 

Wellness-Pakete 
Gesichts- und Bodypflege mit WOW 

Effekt 
Exklusiver Designer Schmuck von 

Energetix 
 

Claudia Brestel-Schuler 

Hauptstraße 66   97840 Hafenlohr 

Mobil: 0170 283 66 88          

Tel: 09391 919 67 83 

 
Öffnungszeiten: 

nach Telefonischer Vereinbarung 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

Skifreizeit 2019 – Noch freie Plätze! 

 
Vom 02. bis 06. Januar 2019 bietet das 
Jugendwerk der AWO wieder eine Ski- und 
Snowboardfreizeit für Jugendliche ab  
14 Jahren nach Österreich an und hat noch 
einige freie Plätze zur Verfügung.  
In der Skiwelt „Wilder Kaiser“ im Brixental ist 
mit über 90 Liften, sowie 250 km Abfahrten 
für jeden das Passende geboten und 
Fahrspaß garantiert. Neben traumhaften 
Pisten gibt es auch Rodelbahnen, 
Eislaufplätze und Diskotheken. Das 
gemütliche Jugendgästehaus „Hörbrunn“ 
in Hopfgarten lassen kaum Wünsche offen: 
Vollverpflegung, Übernachtung in 
Mehrbettzimmern und Skibushaltestelle vor 
der Tür. Preis (zzgl. Skipass): 315 € 
 

Infos und Anmeldung über 

Jugendwerk der AWO, Kantstr. 42a,  
97074 Würzburg,  
Tel.: 0931 29938-264 oder im Internet unter: 
www.awo-jw.de  

 
 



8 Einsätze an einem Wochenende 

  
Ein anstrengendes aber wunderschönes und erlebnisreiches Wochenende hatten die Mädchen und Jungs der 

Jugendfeuerwehr in Hafenlohr am dritten Oktober Wochenende. 

Die Eröffnung von diesem Wochenende erfolgte durch Grußworte von der dritten Bürgermeisterin Anya Pauli 

und erste Vorsitzende Caroline Pietzarka. 

Den Jugendlichen wurde der Ablauf wie in einer Berufsfeuerwehr bis ins kleinste Detail näher gebracht. 

Die Vorbereitungen brachten unzählige Stunden für den Hauptverantwortlichen und 1. Jugendwart Daniel 

Slusarek mit seinem 5-köpfigen Team auf den Plan, damit alles so realistisch wie möglich durchgeführt werden 

kann. 48 Stunden lang hieß es verschiedene simulierte Einsätze zu bewältigen, an Ausbildungen teilzunehmen 

und der Spaß dabei kam auch nicht zu kurz. 

  
Morgens nach dem Frühstück wurde eine feste Sitzordnung auf dem Löschgruppenfahrzeug eingeteilt. 

Insgesamt mussten 8 spannende Einsätze bei Tag und Nacht abgearbeitet werden, die von den Betreuern kurz 

zuvor vorbereitet wurden. Die Jugendlichen lernten dabei ein koordiniertes System auf die Beine zu stellen, um 

mit den vorhandenen Mitteln und Geräten den Einsatz dementsprechend abarbeiten zu können. 

  
Die Einsätze waren sehr abwechslungsreich und reichten von einem abgestürzten Fahrradfahrer im Hafenlohrtal, 

ein Zimmerbrand mit vermissten Personen, ein Brandmeldealarm im Seniorenheim Hafenlohr, eine 

Vermisstensuche zwischen Hafenlohr und Bergrothenfels bis hin zu einem Verkehrsunfall auf dem Gelände des 

THW Ortsverbandes Marktheidenfeld zusammen mit deren Jugendgruppe und der BRK Bereitschaft 

Marktheidenfeld. 

  
Zwischen den Einsätzen wurden die Mahlzeiten gemeinsam zubereitet und verschiedene Ausbildungen an 

Fahrzeugen und Geräten absolviert. 

  
Das Wochenende wurde mit den Kindern und deren Eltern während einer Dia-Show von den letzten 48 Stunden 

sowie mit leckerem vom Grill beendet, mit dem Resultat im Jahr 2019 wieder so eine Aktion zu veranstalten. 

Allen Teilnehmern wurde als Erinnerung noch eine Urkunde für eine hervorragende Leistung ausgehändigt. 

  
 
 

 
 



Obere Hofäckerstr. 2, 97840 Hafenlohr

Wir freuen uns auf Ihren Besuch
Familie Schick

Herzliche Einladung zu unserem
Weihnachtsmarkt

mit Eröfnung unserer 7. Winterwerksta� und
Ausstellern aus der Region:
Holzarbeiten, Näharbeiten,

Schnaps und Liköre, Marmelade,
Schmuck, Wachskunst, Rostdesign und vielem mehr!

Am Samstag, den 24.11.2018 von 14.00 bis 20.00 Uhr
Am Sonntag, den 25.11.2018 von 12.00 bis 19.00 Uhr

Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt!



 
 
 

1. Vorstand: Gertrud Nätscher, Am Hägerlein 1, 97816 Lohr-Wombach, Tel.: 09352/5698  

 
 
 
 

Einladung 
zur 

Jahreshauptversammlung 
 
 
 
Am Freitag, den 23. November 2018, ist die Jahreshauptversammlung des  

Musikvereins Hafenlohrtal e.V. 

 

Tagesordnung: 

 

 1. Begrüßung und Jahresbericht der Vorsitzenden 

 

 2. Bericht des Kassiers 

 

 3. Entlastung der Vorstandschaft 

 

 4. Neuwahl der Vorstandschaft 

 

5. Wünsche und Anträge 

 

 

Wir freuen uns über Ihre Teilnahme. 

 

Termin: 23.11.2018     19.30 Uhr 

im Vereins- und Bürgerhaus Windheim 

 

       Die Vorstandschaft 



Grundschule Hafenlohr 
 

 

    An der Schule 1 
    97840 Hafenlohr 
    Tel. 09391 3901 
    Fax 09391 6156 
    Email schule.hafenlohr@t-online.de 

 

 

Hafenlohr, 16.10.2018 
 
 
Der Elternbeirat an der Grundschule Hafenlohr wurde für das neue Schuljahr gewählt. 

Vorsitzende ist Frau Tanja Fischer-Ruckstetter (Bergrothenfels), ihre Stellvertreterin  

Frau Susanne Ritter (Ha). Als Protokollführerin wurde Frau Mariella Born (Ha) gewählt und 

Herr Thomas Roth(Wi) wurde mit der Kassenführung betraut. 

 

Die Klassenelternsprecherinnen wurden ebenfalls gewählt 

 

    

Klasse 

  
Klassenelternsprecher/in Stellvertreter/in 

1 Karina Engelmann (Ha)  Sandra Gerberich (Marktheidenfeld) 

2 Sybille Bublies (Ha) Denise Laing (Ha) 

3 Daniela Weyer (Ha) Daria Schürmann (Ro) 

4 Alexandra Jakeway  (Be) Ramona Reinhart (Ha) 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Grundschule Hafenlohr 

 

gez. Wach A.  

(VAe) 
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Nr. 19 / 07. November 2018 
 
Vereine/Organisationen können mit bis zu 1.000 € unterstützt werden 

 

3. Förderauf der LAG Spessart für Einzelmaßnahmen zum LEADER-

Projekt „Unterstützung Bürgerengagement“ 

 
Durch das LEADER-Projekt „Unterstützung Bürgerengagement“ ermöglicht die LAG 
Spessart Vereinen und Organisationen aus der Region eine finanzielle Unterstützung von bis 

zu 1.000 € für geplante Maßnahmen oder Aktionen im Gebiet der LAG Spessart, welche das 

Ehrenamt und das Bürgerengagement stärken und das kulturelle, soziale, sportliche und 

ökologische Leben in der Region fördern. Die finanzielle Unterstützung können die Akteure 

bei der LAG Spessart im Rahmen von jährlichen Förderaufrufen beantragen. Für jeden 

Förderauf stehen 5.000 € zur Verfügung. Der 3. Förderaufruf beginnt ab sofort und endet 

am 01.02.2019. 

 

Haben Sie eine Idee? Dann nehmen Sie mit uns Kontakt auf!  

Vereine oder Organisationen, die eine finanzielle Unterstützung durch die LAG Spessart für 

ihre Maßnahmen beantragen wollen, stellen eine schriftliche Anfrage per Mail oder Post an 

die LAG mit kurzer Darstellung der geplanten Maßnahmen. Die Mindestinhalte der Anfrage 

sind: 

- Kontaktdaten des Antragstellers 

- Stichpunktartige Beschreibung der geplanten Maßnahme oder Aktion 

- Durchführungszeitraum 

- Beteiligte an der Maßnahme (sowohl Anzahl von Personen als auch beteiligte Vereine, 

Verbände, Organisationen etc.) 

- Voraussichtliche Gesamtkosten der Maßnahme (unterstützt werden können entweder 

eine anteilige Erstattung oder die gesamten Kosten) 

- Angefragte Höhe der Unterstützung, maximal 1.000 €  

Die Anfragen müssen bis zum 01.02.2019 bei der LAG Spessart eingegangen sein und zwar 

per Post an 

LAG Spessart e.V. 

Frankfurter Straße 4 

97737 Gemünden 

oder per Mail an info@lag-spessart.de 

 

Unser Steuerkreis wählt innovative Aktionen objektiv und transparent aus 

Die Entscheidung über eine Unterstützung von beantragten Maßnahmen/Aktionen wird durch 

den Steuerkreis der LAG Spessart getroffen. Entscheidungsgrundlage sind eine fristgerechte 

und entscheidungsreife Beschreibung der Maßnahme/Aktion sowie die Bewertung der 

Einzelmaßnahme mittels objektiver und transparenter Auswahlkriterien. Wenn zum 

Förderaufruf mehr Anfragen eingereicht werden, so dass die 5.000 € aus dem Fördertopf zum 
Förderaufruf nicht ausreichen, dann entscheidet das Ranking der erreichten Punkte bei den 

Auswahlkriterien über die Vergabe der Unterstützung. Die genauen Entscheidungs- und 

Auswahlkriterien stehen auf der Homepage der LAG Spessart zum Download: http://lag-

spessart.de/projekt-anzeige/unterstuetzung-buergerengagement.html 

 

mailto:info@lag-spessart.de
http://lag-spessart.de/projekt-anzeige/unterstuetzung-buergerengagement.html
http://lag-spessart.de/projekt-anzeige/unterstuetzung-buergerengagement.html
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Keine hohen bürokratischen Hürden 

Wenn die finanzielle Unterstützung einer geplanten Maßnahme/Aktion Ihres Vereins oder 

Ihrer Organisation vom Steuerkreis der LAG Spessart beschlossen wird, dann schließt die 

LAG Spessart mit Ihnen eine Zielvereinbarung ab. Diese regelt sowohl den Inhalt der 

geplanten Maßnahme/Aktion, den Durchführungszeitraum, die Höhe der Unterstützung und 

den Zahlungsverkehr sowie die Nachweise für die Durchführung der Maßnahme/Aktion und 

ist für den regionalen Akteur und die LAG Spessart bindend. Das Formular der 

Zielvereinbarung kann hier auf der Homepage der LAG Spessart runtergeladen werden: 

http://lag-spessart.de/projekt-anzeige/unterstuetzung-buergerengagement.html 

 

Die LAG Spessart freut sich durch das LEADER-Projekt „Unterstützung Bürgerengagement“ 
die Arbeit von Vereinen und Organisationen unterstützen zu können und hofft, dass es viele 

Anfragen zu interessanten Aktionen und Maßnahmen geben wird. Bei Nachfragen steht Ihnen 

das LAG-Management unter 09351-9960432 oder info@lag-spessart.de gerne zur Verfügung.  

 

Alle Unterlagen und genaueren Informationen zum Projekt und zu anderen Projekten sowie 

zu LEADER und der LAG Spessart sind auf der Homepage der LAG Spessart unter 

www.lag-spessart.de aufrufbar. 

 

 

 

http://lag-spessart.de/projekt-anzeige/unterstuetzung-buergerengagement.html
mailto:info@lag-spessart.de
http://www.lag-spessart.de/


SteIlenausschreibung  der  Gemeinde  Birkenfeld

Die Gemeinde  Birkenfeld  stellt  zum  01.04.2019  zwei

Bauhofrnitarbeiterinnen/Bauhofrnitarbeiter

zur  Unterstützung  des  Bauhofes  in Vollzeit  (39 Stunden/Wüche)  ein.

Der  Aufgabenbereich  umfasst  alle  anfallenden  Arbeiten  im gemeindlichen  Bauhof,  wie
beispielsweise  die Durchführung  des  Winterdienstes,  die Instandhaltung,  Sanierung  und
Reinigung  von  Straßen,  Feldwegen  und  öffentlichen  Verkehrsflächen;  die Pflege,  Wartung  und
nstandhaltung,  Instandsetzung  und  Unterhaltung  von  kommunalen  Einrichtungen

Liegenschaffen,  Grünflächen,  Kinderspielplätzen,  Freizeit-,  Sport-  und  Abwasseranlagen  sowie
Friedhöfen,  die Landschafts-,  Gewässer-  und  Gehölzpflege  und  die Unterstützung  von
kümmunalen  Veranstaltungen.

Eiriladung

Der Seniorenkreis Hafenlohr  lädt  ein, zu einem

ADVENTLICHEN  NACHMITTAG

am Samstag

detx 08. Dezember2018

14.00  Uhr

im Bürgerliaus  (Anker)  Hafenlohr

Der Seniorenkreis,ßafenlohr"  würde  sich fretien,  wenn die
Seniorinnen  und  Setxioren axis Hafenlohr  und  Windheim  ari
dieser  Veranstaltung  teilnehmen  würden.

Der  Seniorenkreis  Hafenlohr

Unsere  Erwartungen  an  Sie:

*  et'folgreich  abgeschlossene  handwerkliche  Berufsausbildung

*  mindestens  Führerschein  Klassen  B und  CE (oder  die Bereitschafi,  diese  zu erwerben)

*  Aufgeschlossenheit  für  die vielfältigen  Aufgaben  unseres  Bauhofes,  vielseitiges
technisches  sowie  handwerkliches  Geschick  und Interesse;  sicher  fundierte  Kenntnisse
im Umgang  mit  Maschinen,  Werkzeugen,  usw.

*  Teamfähigkeit,  aber  auch  ein hohes  Maß  an eigenverantwortlicher  und  selbstständiger
Arbeitsweise,  Flexibilität,  körperliche  Belastbarkeit,  Zuverlässigkeit,  Engagement  und
Leistungsbereitschaft

ii  Bereitschafi  zur  Übernahme  von  Tätigkeiten  auch  außerhalb  üblicher  Arbeitszeiten  (zum
Beispiel  an Wochenenden,  Feiertagen,  abends)  sowie  zur  Ableistung  von Ruf-  und
Bereitschaftsdiensten

Wir  bieten  Ihnen:

*  ein vielseitiges,  interessantes  und  abwechslungsreiches  Aufgabengebiet

0 Fort-  und  Weiterbildungen

*  eine  Übernahme  in ein unbefristetes  Arbeitsverhältnis  bei entsprechender  Eignung  nach
einem  Jahr

*  eine  Vergütung  nach  dem  Tarifvertrag  des  öffentlichen  Dienstes  (TVöD)

Bewerbungen  mit den  üblichen  aussagekräffigen,  schriftlichen  Unterlagen  senden  Sie  bitte  bis
zum  30.11.2018  an die

Gemeinde  Birkenfeld
Herrn  1. Bürgermeister  Achim  Müller

Langgasse  '19
97834  Birkenfeld

Für Auskünfte  steht  Ihnen unser  1. Bürgermeister  Achim  Müller  gerne  zur  Verfügung:

N  0 93 98 -  355 - % 01 71 -  837 02 94 - (g  bgm@gemeinde-birkenfeId.de



TERMINE 2019  

 
Januar 
13.01.2019 Jahrtag Windheim 
19.01.2019 Jahrtag Hafenlohr im Anker 
27.01.2019 Neubürgerempfang im Anker 
 
Februar 
02.02.2019 Kesselfleischessen FFW Windheim im Feuerwehrhaus 
09.02.2019 Altpapiersammlung des THW 
15.02.2019 Preisschafkopf KuBeV im Sportheim 
 
März 
01.03.2019 Faschingsball des VfB im Anker 
03.03.2019 Faschingszug und Faschingsdisco der FFW Hafenlohr im Ankerkeller 
08.03.2019 Jahreshauptversammlung des TC Hafenlohr mit Neuwahlen 
16.03.2019 Jahreshauptversammlung des VfB mit Neuwahlen 
23.03.2019 Generalversammlung der Sold.- u. Bürgerkameradschaft m. Neuwahlen 
 
April 
20.04.2019 Ostercup des VfB 
30.04.2019 Maibaumaufstellung der FFW Hafenlohr und der Hafenlohrtalkapelle 

Windheim 
 
Mai 
11.05.2019 Altpapiersammlung des THW 
19.05.2019 Kindergartenfest 
26.05.2019 Europawahl 
27.05.2019 Sternwallfahrt nach Windheim 
 
Juni/Juli 
28.06. bis 
01.07.2019 gemeinsames Feuerwehrfest der FFW Hafenlohr und Windheim 
06.07.2019 Sommerfest des VfB Hafenlohr 
07.07.2019 Anglerfest Hafenlohr 
 
August 
01.08. bis 
04.08.2019 3. Hafenlohrer Sportcamp des VfB 
10.08.2019 Altpapiersammlung des THW 
 
Oktober 
31.10.2019 Halloweenparty des VfB 
 
November 
08.11.2019 Jahreshauptversammlung FFW Windheim 
09.11.2019 Altpapiersammlung des THW 
17.11.2019 Volkstrauertag Windheim 
22.11.2019 Jahreshauptversammlung der Hafenlohrtalkapelle 
23.11.2019 Jahreshauptversammlung FFW Hafenlohr 
 
Dezember 
07.12.2019 Senioren-Weihnachtsfeier im Anker 
14. und 
15.12.2019 Main-Advent des VfB 
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Kreative Malertechniken

Putz & Trockenbau

Fassadenschichtungen

Wärmedämmung

Gerüstbau

Tapezierarbeiten

Lackierarbeiten 

Malerbetrieb Bilz & Tüncher Atelier Anette Helmer  Hauptstraße 70  97840 Hafenlohr 

Tel: 09391-81235 -- Fax: 09391-912233 -- Anette Helmer Mobil: 0160-97526362 -- E-Mail: maler-j.bilz@t-online.de -- E-Mail: ah.tuencher-atelier@gmx.de 

Web: https://malerbetrieb-bilz.de 

Tradition verpflichtet! Malerbetrieb seit 1890

TÜNCHER ATELIER 

Sie finden in meinen Atelier jede Menge kreative Ideen, 

handgefertigte Unikate und restaurierte Vintage Kleinmöbel. 

Dekorative Unikate für Haus & Garten

Auftragsarbeiten für Möbelanstriche

Wohn- Stil- Farbberatung

Vintage Möbel

Wandgestaltung & Leinwandbilder 

Das Leitmotiv unseres Malerbetriebs basiert auf Tradition und Qualität in der Beratung 

und Ausführung unserer handwerklichen Tätigkeiten. Wir verarbeiten ausschließlich 

hochwertige Produkte und garantieren eine fachgerechte Umsetzung vor Ort. 
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handgefertigte Unikate und restaurierte Vintage Kleinmöbel. 

Dekorative Unikate für Haus & Garten

Auftragsarbeiten für Möbelanstriche

Wohn- Stil- Farbberatung

Vintage Möbel

Wandgestaltung & Leinwandbilder 

Das Leitmotiv unseres Malerbetriebs basiert auf Tradition und Qualität in der Beratung 

und Ausführung unserer handwerklichen Tätigkeiten. Wir verarbeiten ausschließlich 

hochwertige Produkte und garantieren eine fachgerechte Umsetzung vor Ort. 
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